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PROTOKOLL FÖRT VID FULLMÄKTIGEMÖTE I SVENSKA 
DISTRIKTSLÄKARFÖRENINGEN DEN 29 APRIL 2022 
 
NÄRVARANDE 
Styrelsen 
Marina Tuutma ordförande 
Heiko Botman, vice ordförande 
Anders Larsson, kassör 
Carolina Emdin, sekreterare 
Ylva Kristoferson Sandström 
Nadja Schuten Huitink 
Julia Eisenberg 
Daniel Moberg 
Julia Leander, DLF:s kansli 
 
Lokalavdelning   Fullmäktigeledamöter 
Blekinge    Julia Cederlund 
Dalarna     Daniel Svedin, Tomas Zaal  
Gotland     - 
Gävleborg    - 
Halland     Mats Wasberg  
Jämtland    Åsa Lindblad 
Jönköping    - 
Kalmar      
Kronoberg                Camilla Stattin 
Mellersta Skåne    - 
Nordvästra Skåne   - 
Norrbotten     
Stockholm Caroline Asplund, Mahnoush Sommerland, Taymaz Foladi, 

Louise Madsen, Magnus Isacson  
Sydvästra Skåne   Eva Amtkil  
Södermanland                                      Emilija Ivanauskiené  
Uppsala                Gustav Denstedt, Eirik Engel Vågsholm  
 
Värmland    - 
Västerbotten    Jessica Åhlin, Frank Moryäner 
Västmanland    Moa Vlastos 
Västernorrland    - 
Västra Götaland    Henrik Nyström, Jan Olof Skalenius 
Örebro     Ana Kvrgic 
Östergötland Angelica Staff, Sabina Hegic 
Östra Skåne    - 
 
Hedersgäster 
Carl-Eric Thors 
Acko Ankarberg, KD, ordförande Socialutskottet 
Sofia Rydgren Stale, Ordförande Sveriges läkarförbund 
Ove Andersson, Mötesordförande 
 
 

Comfact Signature Referensnummer: 1442335



 

2 

Inbjudna gäster 
Jesper Cederberg, Läkartidningen  
Daniel Mella, Valberedningen 
Camilla Sandin Bergh, Valberedningen 
Anders Nilsson, Förtroendevald revisor 
Sofia Rygren Stale, Ordförande Läkarförbundet 
Elin Karlsson, Sjukhusläkarna 
Sara De Haas, Avd. PP Läkarförbundet 
Camilla Ringström, SYLF 
Fredrik Gepard, Stockholm 
Margareta Enhebom, Västmanland 
Sven Söderberg, Valberedningen SLF 
 
Öppningsanförande hölls av Acko Ankarberg, KD, socialutskottets ordförande. Hennes tal 
rörde helheten och behovet av att komma bort från fragmentiserad vård. 
Primärvårdpropositionen en byggsten på vägen mot en fast namngiven läkare. Acko hade 
flera exempel på vikten av relationell kontinuitet till sin fasta läkare. Ett problem hon lyfter är 
dagens ersättningssystem och menar att det krävs nationella principer. Även kring 
kompetensförsörjningen ser hon ett behov av nationell styrning. Beslut om lagstadgad rätt till 
kontinuerlig fortbildning fattades i riksdagen tidigare i veckan.  
 
Årets allmänläkarvän 
Ledamot Heiko Botman presenterade ”Årets Allmänläkarvän”. Ett pris som bland annat syftar 
till att visa fram det som är bra i allmänmedicin och vad vi kan åstadkomma.  
 
Priset ”Årets allmänläkarvän” delas i år ut till Sara Banegas. 
 
Motiveringen löd: "Sara Banegas har under många år varit chef på Ekerö vårdcentral, som 
under hennes ledarskap ökade från 3 till 17 läkare. Nu har hon tagit steget som chefsläkare på 
Praktikertjänst, men väljer att ha en fot kvar i kliniken på vårdcentralen. Hon har i många 
olika former framfört vårdcentralernas perspektiv och synts i flera olika sammanhang, 
exempelvis i debatter som rört listning, digitalisering och villkor och ersättningar i 
primärvården. Hon är en god förebild för distriktsläkaren som ledare och har ett gediget 
engagemang för att skapa en bättre primärvård." 
 
 
§ 1. Mötets öppnande 
Ordförande Marina Tuutma inledde mötet och hälsade fullmäktigeledamöter och mötets 
gäster välkomna till 2022 års fullmäktigemöte. 
 
§ 2. Val av ordförande för mötet  
Till mötesordförande valdes Ove Andersson som också redovisade mötesregler och dagens 
hållpunkter.  
 
§ 3. Val av mötessekreterare samt justeringsmän och tillika rösträknare 
Till mötessekreterare valdes Carolina Emdin och till justeringsmän samt tillika rösträknare 
valdes Taymaz Foladi och Jessica Åhlin. 
 
§ 4. Upprop 
Mötessekreterare Carolina Emdin förrättade upprop av fullmäktigedelegater och klargjorde 
för en röstlängd av 23 delegater.  
 
Mötesordförande Ove Andersson förrättade upprop av inbjudna gäster. 
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§ 5. Mötets behöriga utlysande 
Mötesordförande redogjorde för stadgarna kring mötets behöriga utlysande och Julia Leander 
redogjorde för hur detta skett under den aktuella perioden. Fullmäktige beslutade att mötet 
har behörigt utlysts enligt stadgarna. 
 
§ 6. Fastställande av föredragningslista 
Mötesordförande gick igenom föredragningslistan. Dagordning och föredragningslista 
fastställdes.  
  
§ 7. Styrelsens verksamhetsberättelse  
Mötesordförande gick igenom Verksamhetsberättelse 2021.  
Marina Tuutma redovisade för arbetet i hälso- och sjukvårdspolitiken 2021 och fick frågor om 
försäkringsmedicinska arbetet ring sjukintygen och arbetet mot Försäkringskassan.  
 
Heiko Botman svarade på frågor om provinsialläkarstiftelsens och redovisade för insatserna i 
ALGs arbete. 
 
Ylva Sandström svarade på frågor om tidningen Distriktsläkaren. 
 
Nadja Schuten-Huitink redogjorde för arbetet med den nya hemsidan.  
 
Den ekonomiska berättelsen godkändes och lades till handlingarna. 
 
Verksamhetsberättelsen godkändes och lades till handlingarna.  
 
§ 8. Revisorernas berättelse 
Anders Nilsson föredrog revisorernas revisionsberättelse på vers.  
 
§ 9. Ansvarsfrihet för styrelsen 
Fullmäktige beslutade att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2021. 
 
§ 10. Motioner och propositioner 
DLF Stockholm, yrkade att SvDLF ordnar medlemskvällar digitalt för landets medlemmar i 
aktuella fackliga ämnen. Styrelsen föreslår fullmäktige att avslå motionen. Louise Madsen, 
sekreterare DLF Stockholm presenterade vid mötet en ny att-sats: 

Att bistå lokalföreningarna att marknadsföra digitala event, såsom medlemskvällar och 
fortbildning, i sociala medier/hemsida där flera lokalföreningar kan delta.  

Styrelsen föreslår fullmäktige att bifalla den nya att-satsen.  

Fullmäktige beslutade att bifalla motionen.  

Anders Larsson redovisade proposition från DLF:s styrelse som föreslår fullmäktige att ändra 
arvodesreglementet från nuvarande skrivning kring arvodering till en ny skrivning med årlig 
uppräkning med stöd av index. Diskussion i fullmäktige kring arbetstider och tid som läggs på 
styrelsearbete.  

Fullmäktige beslutade att bifalla propositionen. 

 
§ 11. Fastställande av verksamhetsplan 2021-2022 
Marina Tuutma informerade om verksamhetsplan 2021-2022. Diskussion kring stimulera fler 
att bli allmänläkare genom att påverka SLF student, utbildning och AT/BT. Marina Tuutma 
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fick applåder för sitt anförande om vikten av att rikta satsningar på vårdcentralen, inte det 
vida begreppet primärvården.  
 
Fullmäktige fastställde verksamhetsplanen för 2021-2022.  
 
§ 12 Fastställande av budget 2022 och årsavgift för 2022  
Anders Larsson redogjorde för DLF:s budgetförslag. 
 
Fullmäktige fastställde budgeten för 2022 och beslutade att årsavgiften blir oförändrad 864 
kronor för år 2022. Årsavgift för varaktig icke-yrkesverksamma blir oförändrad 216 kronor 
för år 2021. 
 
§ 13. Val av vice ordförande och styrelseledamöter 
Daniel Mella redogjorde för valberedningens förslag på omval av styrelseledamöter. 
Fullmäktige beslutade att välja om Marina Tuutma till ordförande på 2 år, Anders Larsson till 
kassör på 2 år, Carolina Emdin till sekreterare på 2 år, Nadja Schuten Huitink till ledamot på 
2 års mandat. 
 
§ 14. Val av revisorer och revisorssuppleanter, auktoriserad revisor samt auktoriserad 
revisorssuppleant 
Valberedningen föreslog omval av Carin Larnert Hansson och nyval av Benny Ståhlberg som 
ordinarie revisorer samt omval av Carl-Eric Thors och Rune Kaalhus som 
revisorssuppleanter.  
 
Fullmäktige beslutade att välja Benny Ståhlberg och Carin Larnert Hansson som ordinarie 
revisorer samt Carl-Eric Thors och Rune Kaalhus som revisorssuppleanter för en mandattid 
på ett år. 
Fullmäktige beslutade att välja Veronica Carlsson auktoriserad revisor på ett år.  
 
§ 15. Val av fullmäktige i Läkarförbundet samt personliga ersättare för dessa enligt 
Läkarförbundets stadgar 
Valberedningen föreslog följande ledamöter till Sveriges Läkarförbunds fullmäktige 2022 9-
10/11. Kommentar att suppleanter bör erbjudas tillfälle att delta på förmöten och 
förberedelser inför FUM, för att lära känna arbetet inför ev framtida fullmäktige. 
Nomineringar kan lämnas till valberedningen. 
 
Ordinarie   
Heiko Botman     
Anders Larsson   
Carolina Emdin 
Nadja Schuten-Huitink 
Daniel Moberg 
Julia Eisenberg 
Ulrika Taléus 
Henrik Nyström 
 
Suppelanter 
Julia Cederlund 
Ana Kvrgic 
Sabina Hegic 
 
Fullmäktige beslutade att välja ordinarie fullmäktige och suppleanter enligt förslaget ovan. 
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§ 16. Val till valberedningen 
I valberedningen ingår sammankallande ledamot Daniel Mella med mandattid 2022, Angelica 
Staff mandattid 2023 och Camilla Sandin Bergh 2024. Sammankallande ledamot Daniel 
Mella mandattid går ut och han ställer inte upp för omval.  
 
Fullmäktige beslutade att välja Eva Amtkil till ledamot i valberedningen på 3 års mandat och 
Jessica Åhlin som suppleant. 
 
§ 17. Nästa års fullmäktigemöte 
Det beslutades att hålla 2023 års fullmäktigemöte fredagen den 28 april. 
 
§ 18. Övriga frågor: Marina Tuutma informerar om kampanjen ”Jag kan inte dela min läkare 
med hur många som helst!” där allmänheten uppmanas skriva under för 1000 patienter per 
läkare. Diskussion kring formuleringar och deadline.  
 
Avslutning 
Ordförande för fullmäktigemötet, Ove Andersson förklarade årets fullmäktigemöte avslutat. 
 
Marina Tuutma tackade Ove Andersson för sitt ordförandeskap vid dagens möte samt Julia 
Leander för förberedelserna inför årets fullmäktige. 
 
 
 
 
Vid protokollet  Justeras 
 
 
 
Carolina Emdin Ove Andersson 
Sekreterare Mötesordförande 
 
 
 
Taymaz Foladi Jessica Åhlin 
Justerare Justerare  
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